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平成３０年度第３回 瑞穂町図書館協議会会議録 

 

１ 日  時  平成３１年２月２０日（水） １８：００～１８：５０ 

２ 場  所  瑞穂町図書館３階 

３ 出 席 者  会長 関谷 忠 副会長 髙島朝子 

委員 石坂隆文、吉良明美、笹井鎮彦、吉岡莉恵子、根岸精一 

町  町田館長、小林係長、西村 

４ 欠 席 者  篠原政一 

５ 議  題  (１) 図書館・地域図書室の運営状況について 

(２) 第二次子ども読書活動推進計画の進捗状況について 

(３) 平成３１年度事業計画について 

(４) 瑞穂町図書館改修工事基本計画、基本設計及び実施設計業務プロポ

ーザルについて 

(５)その他 

６ 傍 聴 者  ２名 

７ 配布資料  次第、資料１～４、読書講演会チラシ、みずほの教育第３０号 

８ 会議内容 

事務局   （配布資料確認） 

町田館長  開会挨拶 

関谷会長  挨拶 

議題（１）図書館・地域図書室の運営状況について 

（資料１） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   利用者人数や貸出数、夜間開館、リクエストなどの統計資料です。 

平成３０年度はまだ年度途中のため、参考配布ですが、２点だけ説明します。 

『（３）瑞穂町図書館 夜間開館の来館状況』をご覧ください。図書館で毎週木

曜日に実施している夜間開館の来館者数ですが、平成２９年度が年間で４６９

人だったのに対し、平成３０年度は1月末までで既に４７２人と昨年を超えて

おり、増加傾向にあります。 

順番が前後しますが、利用者人数の全館合計表をご覧ください。前年同月増減

は、ほぼ全ての月で来館者数が前年度よりも減っています。この傾向は瑞穂町

だけでなく、都内の区市町村でも同じ傾向が見られます。利用者人数が増加し

ているのは荒川区、中野区、墨田区などここ数年のうちに大規模改修などを実
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施した図書館がほとんどです。瑞穂町でも、大規模改修にむけて動き出してい

ますので、後ほど説明させていただきます。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

髙島副会長 夜間開館来館者の年齢層はどうですか。 

事務局   親子連れの方をよく見かけます。年配の方もいらっしゃいます。 

笹井委員  夜間開館の来館者数増に関連して、貸出数は増えましたか。 

事務局   貸出数は減っています。ただ、最近の傾向として滞在重視にシフトしています。

瑞穂町でも来館者数を伸ばしたいと考えています。 

笹井委員  閲覧者が増えているのはいい傾向なので、これからも工夫してください。 

関谷会長  貸出・閲覧の関係が変わってきています。図書館で現物を見て、インターネッ

トで本を購入する人が増えています。 

笹井委員  活字離れと言われて久しいですが、活字に触れることが大事だと思います。 

関谷会長  行きたくなる図書館であることが大事になっています。 

 

議題（２）第二次子ども読書活動推進計画の進捗状況について 

（資料２） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   「第二次子ども読書活動推進計画」の進捗状況について調査を実施したところ、

２３団体中、２０団体から回答がありました。 

団体貸出の利用については２０団体中１５団体、７５％の利用で、昨年比１．

３ポイントの上昇です。 

子ども読書活動推進計画を知っていますかという内容については２０団体中１

７団体、８５％が知っていました。昨年比０．８ポイントの上昇です。 

計画において期待する役割にかかる取組に対する評価については、「大変よくで

きた」という回答が２０ポイント増加しています。 

具体的な取組み内容としては、例えば【小・中学校】では「昨年度あたりから

高学年の小型本嗜好が増えており、ＹＡ系の文庫なども加えている。」という回

答がありますので、検討資料として役立てたいと思います。 

最後に図書館に対する意見、要望が挙げられています。要望については、でき

るところから着手していきたいと思います。 

なお、『第二次瑞穂町子ども読書活動推進計画』は平成３１年度まで計画となっ

ています。来年度中に『第三次瑞穂町子ども読書活動推進計画』を策定する必

要がありますので、よろしくお願いいたします。 
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関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

石坂委員  図書館と学校図書室の連携で、図書館からの配送システムを整えてほしいです。 

事務局   図書館から各地域図書室までは配送します。 

石坂委員  地域図書室への回送がてら、学校にも寄ってほしいです。ご検討下さい。 

関谷会長  事務局への要望として受け止めます。 

吉良委員  計画について知らない団体が３団体ありますが、同じところでしょうか。 

事務局   昨年度と一致するわけではありません。回答者の属性や新旧により差が出てい

るものと思います。 

関谷会長  学校図書室に行く機会がありますが、学校司書のアイデアや工夫が見られます。

各学校に学校司書が配置されているのはいいことなので、さらに連携を進めて

ほしいです。 

 

議題（３）平成３１年度事業計画について 

（資料３） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   例年と同様に毎週月曜日と毎月16日の館内整理日、6月の蔵書点検で６日間の

休館を予定しています。図書館のシステム入れ替えに伴い、９月２４日～２９

日の６日間を臨時休館する予定です。開館日数は年間で２８７日の予定です。 

図書館協議会は４回予定しています。東京都多摩地域公立図書館大会も日程が

決まっており、例年どおり３日間のうち１日の参加を予定しています。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

根岸委員  システム入替ですが、利便性やホームページは良くなるのでしょうか。 

事務局   今後事業者を決定しますが、ホームページも変わる予定です。 

 

議題（４）瑞穂町図書館改修工事基本計画、基本設計及び実施設計業務プロポーザルについて 

（資料４） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   瑞穂町図書館は昭和４８年の建築から４５年が経過しており、耐震基準を満た

しているものの、設備の老朽化が著しく、雨漏りや全館空調設備も使用できな

い状況です。エレベータやトイレを含めたバリアフリー化も施されていません。 

そこで図書館機能を拡充し、誰もが利用したくなる快適な施設とするため、公

募型プロポーザル方式により基本計画、基本設計及び実施設計業務を実施する

契約候補者を選定します。 
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具体的にどのような図書館に改修するかなどについては事業者が決定次第、住

民意見をとりいれながら図書館改修計画を作成していく予定です。 

今後の予定ですが、提案書の提出期限は平成３１年３月５日（火）午後５時、

１次審査と２次審査を経て最優秀者１者と次点候補者を１者選定します。 

図書館休館期間は２０２０年度から２０２１年度のうち、１４か月程度を見込

んでいます。それに伴う臨時窓口は、図書館休館期間中の１２か月程度スカイ

ホールに開設する予定です。 

事業者決定後、ワークショップやアンケートなど何らかの形で住民等の意見聴

取を行いますが、図書館協議会からも意見を伺いたいと考えていますので、よ

ろしくお願いします。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

関谷会長  どんな図書館にしていくか、我々が住民代表になります。 

事務局   あくまで改修になりますので、今の条件を上手く活かしていきたいです。限ら

れた時間の中で、事業者にアイデアを出してもらいながら、住民に親しんでも

らえる図書館にしたいと考えています。ただし、システムは来年度入替予定で

すので、改修とは切り離して考えています。 

髙島副会長 新しい図書館の計画ということで、ワクワクしています。町主導で施設整備が

行われることが多い中で、プロからアイデアを出してもらい、住民の意見を取

り入れてくださるのはとてもいいことだと思います。 

 

議題（５）その他 

事務局   ①瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクールにおいて入賞、推薦した作品が、

全６作品とも全国大会で佳作に入賞しました。 

②読書講演会を３月１６日（土）に開催します。お誘い合わせの上、ご来場く

ださい。 

事務局   閉会につきまして、髙島副会長にお願いします。 

髙島副会長 閉会挨拶 


